Муниципиальное казенное образовательное учреждение «Хурякская основная общеобразовательная школа» Табасаранского района РД.
               История возникновения и развития.
   «Чем человек просвещеннее, тем он полезнее своему Отечеству». (А.С. Грибоедов)

     Хурякская (раньше называлась восьмилетняя) школа  построена в 1975 году. Это сборно-щитовая школа с максимальной мощностью на 160 ученических мест. До   этого школа находилась на втором  этаже колхозного здания.
   Новую школу после прохождения  соответствующих проверок запустили  в эксплуатацию в 1976 году. В этот год более ста учащихся с большим удовольствием ,что перешли в новое здание, учились довольно успешно  благодаря учителям-энтузиастам, которые по зову сердца, долгу работали и прилагали все свои усилия во имя подрастающего поколения. Во главе небольшого коллектива (коллектив насчитывал12 учителей) был учитель физики и математики Зухрабов Нурипаша  Зухрабович, человек, по словам бывших его учеников и жителей села, образованный, требовательный к себе и к окружающим. Школа работала в одну смену.
   Учительский коллектив Хурякской восьмилетней школы еще с того времени славился как хорошими педагогами как с самого села, так и приезжими учителями. Старшее поколение и сейчас вспоминает таких русских учителей как, Нина Васильевна  Попова (Ростовская область,1951 год), Вера Ивановна Краснова (Ярославская область,1958год), которые вели уроки русского языка и литературы. Их имена повторяют и по сей день,  так как они в свое время  прославились как грамотные педагоги, мастера своего дела. Наряду с русскими учителями позднее  в разные годы в этой школе работали учителя из разных уголков нашей республики.  Приезжали учителя из Каякентского, Касумкентского,  Маграмкентского районов и из разных сел Табасаранского района.
Вот их имена:
Шамасиев Ш.Р.-учитель истории и географии
Мансурова Ш.М.—учитель начальных классов
Хаметова М.А.—учитель начальных классов
Джамиев Ф.К.—учитель математики
Джамиева А.—учитель физики
Султанахмедов И.Н.—
Гаджиев З.
Мамедова Б.Р. и т.д.
Это не весь полный список приезжих учителей. И в настоящее время около половины учителей ,работающих в этой школе ,приехали из соседних сел.
Жители села  всегда с уважением и заботой относились и относятся к таким учителям: бесплатно выделяли жилую площадь, обеспечивали в зимнее время дровами, колхоз оказывал им помощь.
   Благодаря слаженной работе учительского коллектива школа достигала определенных успехов в своей работе. Из стен этой школы вышли такие учащиеся, которыми  сегодня могут гордиться жители этого села. Список таких людей немалый. 
   С 1991 года директором школы стал Казиев М.Г., учитель биологии и химии, который оставил большой педагогический след в жизни данной школы.
С 2004 года возглавляет школу Исмаилов Уружбек Исмаилович.
Сегодня коллектив школы состоит из 16  учителей.  Из них 3 учителя имеют высшую квалификационную категорию, остальные  1 –ю и 2-ю категории.
     К сожалению, ученический коллектив с каждым годом  становится меньше.
     Несмотря на это, школа всегда участвовала и участвует во всех общерайонных  мероприятиях: олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, смотрах и неоднократно занимает призовые места.
     В 2013 году в школе был произведен ремонт: заменили протекающую крышу, поменяли старые окна на новые из пластики, построили новый санузел.  
    В школе имеются 9 классных помещений, кабинет русского языка, информатики, математики  и кабинет начальных классов.
   Сегодня учителя школы владеют современными методиками обучения и воспитания, знакомы с современными технологиями, проходят курсы повышения квалификации, участвуют в работе методических объединений учителей-предметников района.


